

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókkiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegkötséggel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Uj kórházat Kassának.

— Első közlemény. —

Kassa, június 30.

A katona mellét vitézségi érdemmel díszítik fel, ha bátran szemébe néz a halálnak. No mi bátran oda-tűznők a kassai közkórház orvosainak és a betegápoló Vince-nővéreknek a mellére ezt az önfeláldozást symbolizáló érmet, mert nemcsak hogy szemébe néznek a leselkedő halálnak, de viaskodnak is vele a tudományadta összes fegyverekkel, de főleg viaskodnak vele oly körülmények között, mi a tudomány eszközeit is megbénítja. A kassai közkórház jelenlegi alakjában oly szerencsétlen épület, hogy valóban csodálnunk kell a benne működő orvosi kar tudását, hogy még oly állapotok mellett is orvoslást, enyhülést tud nyújtani a szenvedőknek s a haláltól megkörnyékezett embereket képes vissza adni az életnek.

Hogy milyen a kassai közkórház épülete, meg kell kérdezni az orvosokat, utána kell nézni az évek hosszú során felgyülemlett adathalmaznak, mely új kórház építését követeli s elszörnyed, megborzad, akinek csak halvány érzéke is van a kórház hivatásáról, e fontos társadalmi intézményről. A napokban alkalmunk volt beszélgetni egy humánus gondolkodású férfival — nem orvos az illető — ki látván az elszomorító állapotokat, időszerűnek vélte, hogy az új kórház építését sürgető akció a legérélyesebb alakban életre keljen.

A kórházépítés kérdése nem új dolog. Városi közigazgatásunk egy felelet nélkül lebegő régi kérdése, melyet azonban rövidesen a megoldás stádiumába kell vinni.

Csak néhány adatot közlünk a kassai közkórház mai állapotának jellemzésére s a tények minden további érvelést kizárnak. Ime:

A kórház épülete szűk. Őszi és téli időben oly tulzsufolt, hogy a betegek egyrésze a földön, szalmazsákokon kénytelen hálni, mert nincs elegendő ágy.

Nincsenek elkülönített kórszobák. A fertőző betegek szobáját közös folyosón csak egy üvegajtó választja el a többi betegektől, így esett meg, hogy egészséges gyermek a fertőző bacillusok közelsége miatt nemrég járványos betegségben pusztult el.

Pavillont nem építhetnek a kórház telkén, mert az a kis üdülésre szánt kerthelyiség is elesne a betegektől.

Nincs külön szoba a nehéz és halálközlő betegek számára. Ott lehel ki lelkét a többi beteg szobájában az elhunyt ember s hulláját előttük viszik ki a halottaskamrába. Képzeltető, hogy a többi betegek lelkiállapotára ez mily hatással van.

Az örültek lármája sokszor felveri az egész kórház épületét. Közös folyosó köti őket össze a többi betegekkal, kiknek éjjeli nyugalma, pihenése sokszor emiatt oda van.

A gyermekek együtt ápolatnak a felnőttekkel, nincs külön szobájuk. Hogy ez mily káros a gyermeki lelkiületre, azt felesleges magyarázni.

A prostituáltak és bujakórosok orcápirító beszédét tűrni kell a becsületes érzésű betegnek, mert úgy a kertben, mint a folyosókon naponkint kénytelenek velük találkozni. Ezeket is elkülöníteni kellene.

Nincs óra a kórteremben, a betegápoló apáca saját órájára van utalva, hogy az időhöz kötött orvosi rendeléseket pontosan betartsa.

A kórházépület minden zugából szörnyű bűz üti meg a belépő orrát. És ez nem lehet másképp, mert az épület mostani alakja még a gondos szellőztetést is megnehezíti.

A betegápoló apácáknak nincs alkalmas lakásuk. Valóságos kazamatákban laknak, egy fal választja el őket a hullaházról. Télen szobáik falát ujnyi vastagságu jégréteg borítja, nyáron pedig választani kell, vagy a csukott ablaku szellőzetlen lakás, vagy a nyitott ablakon át a halottas kamrából kiáradó hullaszag között. Pusztulnak is szépen ők, ez éven kettő halt meg.

Egyelőre elég ennyi az adatokból, ez ugyanis csak beköszöntője akar lenni további cikksorozatunknak, hogy a közönség eleve tájékozott legyen, mi teszi indokolttá és sürgőssé a kérdés felszínén tartását. A kórház, elismerjük, nem az a téma, melyet a közönség szívesen olvas, maga a kórház is oly intézmény, amelyről általános a felfogás. Hogy jobb meg nem ismerni. Előjáró beszédnek kipécéztük a hamarjába eszünkbe jutott mizériákat s kérjük a közönséget, legyen velünk akcióban, hassa át érdeklődését ennek a nagy társadalmi jelentőségű intézménynek sürgetendő reformja,

mert csak az egész társadalom közös ereje képes a mai állapotokat megváltani — egy új kórházzal.

Iskolai értesítők.

I.

Községi elemi iskola.

Kassa város legnépesebb iskolája, a város büszkesége: a községi elemi iskola. Az értesítőt Sudy K. János, igazgató állította össze.

A bevezető értekezést Vincze Ferenc, községi tanító írta a nevelés körüli teendőinkről. Az értekező részletesen felsorolja a három nevelési tényezőt: a család, iskola és társadalom köteleseit, rámutatván egyúttal azokra a nagyon is elhatalmasodott ferdeségekre, melyek a társadalmat végromlással fenyegetik.

Elesen elítéli a mai „modern” családi nevelést, amennyiben modernül úgy neveli az anya gyermekét, hogy a neveléstől irtózik s már a bölcsőben is idegenek gondjaira bizza legnagyobb kincsét. Szóval az asszony: asszony, de nem anya. Hivatását nem tölti be, legszentebb kötelességét „modernül” elhanyagolja. Ezen jelenség, mely főoka a züllésnek és ezáltal megölője a társadalomnak, abban leli magyarázatát, hogy a nőnevelés nálunk oly ferde irányban halad, s ezen ferdeség már oly óriási arányokat öltött, hogy csak a nőnevelés gyökeres reformálásával segíthetni rajta. Neveljük a leányt igazi hivatására: neveljük nőt, hogy legyen jó anya első sorban, s csak azután zenész, festő stb.

Az iskolai nevelést fontosnak tartja, legfőleg csak 2 évi, ugynevezett „házi tanítást” enged meg, azontul azonban elengedhetetlenül iskolába kell járni a gyermeket a társas együttérzés, az érintkezés s a jellem kialakulása szempontjából. A gyermek iskola nélkül nem nevelhető életpályára, nem nevelhető emberré a szó szociális értelmében. Természetes dolog, hogy az iskolai nevelésnek korszerűnek kell lennie.

A társadalmi nevelést illetően kell, hogy a gyermek mindig oly társaságba kerüljön, melyben csak jót láthasson, jót hallhasson s azért a felnőtteknek nagyon kell arra vigyázniuk, hogy a fogékony gyermeki szívet rossz példával meg ne fertőztessék, mert a példa rossz.

A három nevelési tényező harmonikus működése a jelenlegi társadalmat javíthatja, a jövő társadalmat pedig olyanná nevelheti, amilyenre az általános emberi és erkölcsi szempontok szerint törekednünk kell.

Az értesítő azután a tanügyi hatóságokat és a tanítótestületeket ismerteti, valamint részletes jelentést ad az igazgató az elmúlt tanévről és a tanítótestületben történt változásokról. Közli végül a tanulók érdemsorozatát, a statisztikai adatokat és tudnivalókat a jövő tanévre.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ezen értesítőt a közönség minden rétegének figyelmébe ne ajánljuk, mert amint teljes képet nyerhet mindenki ezen elsőrangú iskoláról,

NŐI ZENEKAR

Az OTTHON-kávéházban naponta az első budapesti kitűnően szervezett női zenekar hangversenyezik.

amiképen a mai világban nagyon is megszivlelendő dolgokat olvashat és tanulhat abból mindenki, de különösen, az, ki gyermekneveléssel foglalkozik.

A gyorsvonat kerekei alatt.

(Borzalmas vasuti szerencsétlenség.)

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, június 30.

Borzalmas vasuti szerencsétlenség történt tegnap délben Abauj-Kenyhec község előtt a vasuti sorompónál. A Budapestről reggel 7 óra 40 perckor induló gyorsvonat elütött egy parasztszekeret s a rajta levő kocsis darabokra szakgatta. Tudósítónk az esetről a következőket jelenti:

Schlesinger migléci bérlő kocsisa Pataki Imre 18 éves parasztleány Bittó András csordás szekerén takarmányt vitt haza a rétről. Az abaujkenyheci vasuti őrházhoz érve, át akart hajtani a pályán s abban a pillanatban érte utól a gyorsvonat, a mely 65 kilométer sebességgel robogott Hidas-Németi felől, hol a pálya Kenyhecz felé hirtelen kanyarodik. A kocsisnak már nem volt annyi ideje, hogy a pályán áthajtsa s a gyorsvonat elütötte. A mozdony felöntötte a szekeret s Pataki Imre a kerekek alá került, hol testét öt darabra vágta széjjel a vonat s a véres hullaronsok felét a pálya jobb, a másik felét a pálya baloldalára hajította. A szekeret is darabokra széjjel törte s az egyik lovat is agyonnyomta, míg a másik csodálatos módon megmenekült.

A gyorsvonatot rögtön megállította a mozdonyvezető, de ugysis vagy 29 méternyire kerekei között vonszolta a hullát. A vonaton ülő közönség csak akkor értesült a szerencsétlenségről, mikor a vonat nyílt pályán megállott. Közel egy félórába telt bele, míg a mozdony kerekei közül az ottmaradt hullarészeket sikerült kiemelni. A gyorsvonat közel háromnegyedórai késéssel ért be Kassára s a mozdony kerekei vértől piroslottak.

A szerencsétlenséget a pályaőr gondatlansága idézte elő, ki a sorompót elfeledte lezárni. A vasuti szerencsétlenségről nyomban értesítették a miskolci üzletvezetőséget és a kassai ügyészséget. Pataki Imre szétdarabolt hulláját összeszedték s a pályatest oldalán lepedővel borították. Ma reggel a 6 óra 20 perckor induló vonattal a vizsgálóbíró és a miskolci üzletvezetőség kiküldöttje a szerencsétlenség színhelyére ment, hogy a vizsgálatot megejtse.

Kaszák fegyverben.

Aratósztrájk a Dunántúlon.

— A „Napló” tudósítójától. —

Kassa, június 30.

Az ország legáldottabb és legtermékenyebb vidékén lakik az ország legbékésebb népe. Józan szinmagyar népség ez, nem mérgezte

meg még testének szervezetét a gyilkos pálinka s lelkét a társadalom fölforgatását célzó bombasztikus, megemészthetetlen eszmék. Most azonban egyszerre ijesztő dolgokat hoz a táviró, a nép kizsákmányolva, nyomoruságos pár filléért dolgozik éjjel-nappal, lelketlen izgatók aknamunkája a kaszát fegyverre teszi, a kialakult és törvényesen megkötött szerződésbe foglalt 11 rész helyett a 8-dikat követeli. — Napirenden van a csendőrség és munkások összeütközése, a szegény nép, a félrevezetett és kiéheztetett nép a saját honfitársainak puskájától hull véresen a földre. Egész ostromállapot van. Pedig erre szükség nem volt. A népnek sem anyagi helyzete, sem vérmérséklete nem olyan, hogy ezt eredményezhetné. Pihen a munkáskéz, de éheznek a nép, maga sem tudja, miért követel többet, mint amennyit kialakult. Bizony-bizony, a zavaros idők, a nép érdekével nem törődő hatalmasok csuf játéknak eredményei a nemesítő munkát fegyverre teszik a nép kezében! Vajjon honnan jöhet ezen nemzetrontó állapot oka? Alulról aligha...

Tudósítónk a véres zavargásokról a következőket jelenti:

A dunántúli gazdaságokat és a falvakat sáskamódjára ellepő agitátorok mikor látták, hogy Somogyban hálátlan talajra találtak, áttették működési körüket a szomszéd Dombóvárra és Tamásiba, ahol felláztatják a mezői munkásokat, akik minden irányban beszüntették a munkát. Olyan követelésekkel állottak elő, amelyeket lehetetlen volt teljesíteni. A sztrájkolók természetesen rendezavarásokat követtek el, amiért a főkolompok közül 28-at letartóztatott a főszolgabíró. A Medgyes pusztán megtámadták a csendőröket, úgy hogy az őrmester fegyverrel volt kénytelen használni. Hajdics Mihály életveszélyesen megsebesült.

Az eszüket vesztett, fellázított, részeg munkások közül mintegy nyolcszázan vasvillákkal, kaszákkal felfegyverkezve átsapattak a veszprémi oldalra. Az utba eső majorsági cselédséget kényszerítik a munka abbanhagyására. A felbőszült tömeg örvényre pusztít mindent. Két század honvéd, teljes hadifelszereléssel külön vonaton ment eléjük. Az éjjel ulánusok indultak a honvédek segítségére.

Különösen veszélyes a helyzet a Löwensohn Gáspár alsó-medgyesi pusztáján, a hol minduntalan szembeszállanak a csendőrséggel.

A tamási járásban pedig, ahol mintegy tízezer munkás sztrájkol, valóságos forradalmi a hangulat. A nép anarhikus elveket vall. A földosztást hirdetik. Egy képviselőt gyanúsítanak azzal, hogy a mozgalmat szítja.

Somogyból négyszáz munkás ment át szítani a tüzet. Sokat letartóztatottak.

Ozoran mintegy kétszáz arató megtámadta a csendőröket. A csendőrök a munkások közé löttek. Többen meghaltak s huszan életveszélyesen megsebesültek.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Fejérváry a királynál.

Budapest, június 30. (Saj. t. táv.) Bécsből jelentik, hogy báró Fejérváry Géza az ügyvezető miniszterium elnöke ma délben oda érkezett. Délben kapta át a király meghívó levelét, mely szerint ő felsége délután fél kettőkor fogadja. Kihallgatás után Fejérváry visszatért szállóbeli lakására de az újságírók kérdezősködésére nem felelt. Képviselői körökben az a hír van elterjedve, hogy a király engedelményekre hajlandó. Az engedelményeket magyar földön fogja megtenni.

A király Gödöllőn.

Budapest, június 30. (Saj. tud. t.) Bécsben az a hír terjedt el, hogy a király e hó elején Gödöllőre érkezik. Fővárosi újságírók este Gödöllőre utaztak, hol a királyi kastélyban valóban nagyban folyik az előkészület a király érkezésére. Ó Felsége valószínűleg július hó 2. és 12-ike között érkezik Gödöllőre.

Akinek két felesége volt.

Budapest, június 30. (Saj. tud. t.) Az Amerikában elfogott Papp Ferenc postarabló kettős házassági bűnügyével ma foglalkozott a budapesti királyi ítélőtábla és jóváhagyta a törvényszék ítéletét, a melylyel Pappot két évi fegyházra ítéli.

Rablógyilkosság.

Budapest, június 30. (Saj. tud. t.) Az eszék melletti Magyar-Rétfalu községben Szabó Éva gazdag öreg magánzónót ma reggel szobájában a cselédek meggyilkolva találták. A gazdag öregasszonyt éjjel ismeretlen tettesek megölték s minden vagyonát elrabolták.

600 halott egy zavargásnál.

Terjed az orosz forradalom. Hadihajók mint rendcsinálók.

Pétervár, jun. 30. (Saj. t. táv.) Odeszában ma temették el a feljebbvalói által agyonlőtt matrózt. A korporsó után sok ezernyi nép hullámozott, mely zajosan tüntetett a hatóság ellen. A tüntetők és a kozákok között összeütközésre került a dolog, mely alkalommal több száz ember megsebesült és életét vesztette.

Pétervár, jun. 30. (Saj. tud. táv.) A cár ma elrendelte, hogy Krieger tengernagy vezetése alatt több páncélos hadihajó és cirkáló hajó Odeszszába menjen a rend helyreállítására.

Pétervár, június 30. (Saj. t. táv.) Ujabb odesszai táviratok szerint az utcai harcokban több mint 600 ember esett el.

Uj japán hajók.

Budapest, június 30. (Saj. tud. t.) Londonból a Daiy Telegraph jelenti, hogy a japánok egy angol hajóépítő cégnél két újabb csatahajót rendeltek meg.

NAPLÓ.

Julius hó 1-én új előfizetést nyitunk a Napló kassai független napilapra. Kérjük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek előfizetése ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytalanul küldhessük tovább.

Aki a „Napló” kassai független napilapra egy negyedévre előfizet, az értékes könyvajándékban részesül. Egy esztendőben 4 értékes könyvet kapnak olvasóink ingyen.

Lakáshirdető rovatunkat minden előfizető ingyen használhatja. Háztulajdonosok ingyen ajánlhatják lakásaikat, ugyszintén valamennyi előfi-

zelo díjtalanul kereshet lakást a Napló hirdetési rovatában.

—
Állásközvetítő rovatunkban bárki kínálhat és kereshet állást.

—
A Napló naponta dús távirati rovatával s az egész felvidéket felölelő hírvivatallal délután 5 órakor jelenik meg.

—
Fürdő és nyaraló évszak alatt a lapot bárhová küldjük, ha előfizetőink lakásváltoztatásukat idejekorán bejelentik.

Előfizetési árak:

Helyben:

Egy évre . . . 14— korona
Félévre . . . 7—
Negyedévre . . . 3-50 "

Vidékre:

1 hóra . . . 1-70 korona
Negyedévre . . . 5— "

HIREK.

Érett kalászek.

Tul vagyunk Péter és Pál napján, megkezdődik az aratás, amely ez idén nem mutat olyan sivár képet a jövőre, mint a tavaly. A gazda közönségnek nagyobb az öröme. S mivel földmivelő állam vagyunk, minden polgára a hazának örül azon, ha a gazdáknak jobb napjai vannak.

Az idén nem volt az az általános nagy szárazság, mint az elmúlt évben. Meleg és esős idő egymást váltották föl. Tulságos esőzés nem posványosította el a föld terményeit s egyfolytában tartó hosszas meleg nem szárította el. Általánosságban szép és jó gabona termés mutatkozik mindenütt s takarmány-félékben se lesz hiány. A kukorica és a burgonya sorsát még nem döntötte el az idő, de ezekhez is jó remények vannak.

Idáig általában olyan a gazdasági kilátás, hogy mi városiak a borsos piaci árak csökkenését remélhetjük legalább augusztusra.

A magyar gazda azonban rendesen mindig elégedetlen. Ez már az ő természetében van, mit az ősapától örökölt. Így vannak az idén is. Bárha általánosságban minden oldalról jobb termés ígérkezik a tavalyinál, még sincsenek megelégedve. Hiába — mondják — válságos az idő! Szomorú napokat élünk. Amit nyertünk a vámon, elveszítjük a réven.

Igazuk lehet. Minden irányban nagy a bizonytalanság. Vagy sok a hazának a bölcsé vagy sincsenek elegendő, a mióta elveszett az az — egy!

Deák Ferenc a legnagyobb politikai zürzavarok közepette is megtudta kérdezni a gazdákat. Így történt, hogy egyszer a többek között szóbeszéde volt egy magyar gazdával. Hamarosan letarolták a politikai szituációk mezejét s áttértek a földre.

Akkor bő és gazdag termés volt az egész országban. Azt kérdezte a haza bölcsé:

— No hát meg vannak elégedve?

— Megvolnánk, de mák még se termett.

Ilyenformán vagyunk ma is, ha megkérdeznők a gazdákat. Sivár a közélet láthatárának képe s ha egyéb nem, ez is aggodóvá teszi a nemzet fiait. De amit a kassai élet mezeje nem teremthet meg, ehelyett hisszük, hogy kárpótol az Isten: áldást ad a földre!

— **Előfizetőinkhez.** Tisztelettel értesítjük előfizetőinket, hogy az első negyedév könyv ajándékának szétküldését

a mai napon megkezdjük. Mivel a lapkiherdők naponta egyenkint 100 példánynál többet kézbesíteni nem képesek, az ajándékkönyvek szétküldése 5—6 napot fog igénybe venni. Hat napon belül minden előfizetőnk megkapja ingyen könyvajándékunkat, melynek bolti ára külföldben 3 korona. Aki a „Naplóra“ egy félévre előfizet az egyszerre két könyvajándékban részesül.

— **Beteg iskolaigazgató.** Sudy K. János, a községi elemi iskolák igazgatója, megrongált egészségének helyreállítása végett gyógyfürdőbe utazott; távolléte tartamára Vargóczy János, községi tanító lett az igazgatói teendők vezetésével megbízva. Ohajtjuk, hogy az érdeműs igazgató egészsége mielőbb helyreálljon, hogy azon nagyfotosságu ügyet, melyet negyven éven át szolgál s melyet negyedszázados igazgatósága alatt oly fényes eredménnyel vezetett, mihamarább teljes erőben és egészségben újra kezébe vehesse.

— **A bolgár fejedelem Gömörben.** Ferdinánd bolgár fejedelem — mint nekünk Dobsináról jelentik — e hó 24-én Murány gróf álnév alatt Poprádfelkán át pusztamezői kastélyába érkezett Fleischmann udvari tanácsos és Markov tábornok főhadsegéd kíséretében. A fejedelem e kedvenc tartózkodási helyén csupán három napig időzött, mivel udvartartás nélkül érkezett, a dobsinai jégbarlang nagy szállodája látta el háztartását. A fejedelem tegnap pompás négyesfogaton a murányi várba hajtatott, melyet minden évben fölkeres. Murányról vasuton holnap a hontmegyei szentantali kastélyba megy, honnét egy-kétheti tartózkodás után újból Pusztamezőre megy egy hónapi nyaralásra.

— **Az újságírók szervezkedése.** Az egész országban élénk visszhangot kelt a hivatásos újságírók szervezkedésére vonatkozó részletes javaslatok kidolgozásához, amelyek jelentékeny részét vasárnap Nagyváradon az országos bizottság tagjai elé terjesztik. A helyes szervezés érdekében ugyanis az a terv merült föl, hogy vasárnaponként az ország különböző központjain gyűljenek össze az az országos bizottságnak az illető vidéken lakó tagjai. Az ilyen kerületi tanácskozásokra meghívják az illető vidék összes hírlapíróit, valamint lapkiadóit is. Az eddigi tervek szerint a legközelebbi vasárnapon Nagyváradon, a következő vasárnapokon pedig Kolozsvárt, Temesvárt, Aradon, Kaposvárt, Miskolcon találkoznak az országos bizottság tagjai. Az országos bizottság szegedi tagjai már a legközelebbi napokban szétküldik a meghívókat és az újságíró című szaklap is, amely mindenről kimerítően fog tájékoztatni, még e hét folyamán újból megjelenik.

— **Királygyakorlatok a Szepességen.** A jövő évben a szepességi közönségnek ritka érdekes katonai hadijátékban lesz része. Az 1906. évi királymanővereket ugyanis a Szepességen tartják, melyen részt vesz a király is. A nagy manőver előkészülete már most foglalkoztatja a katonai köröket. Lobkovitz herceg hadseregfelügyelő, hat tábornokkal és a negyedik hadtest katonai vezérkarával a dobsinai jégbarlangnál időzik, hol terepfelvételeket eszközölnek a jövő évi királygyakorlatra.

— **Színészet Szikszón.** E napokban, mint bennünket szikszói levelezőnk tudósít, Radó Béla 20 tagból álló színtársulata érkezett Szikszóra, ahol a Központi szálloda földszinti nagytermében szombaton kezdték meg az előadásokat Bob herceggel s azóta mindennap játszanak. Sajnos azonban, a

szikszói közönség nem pártolja kellőképen a társulatot, mert némely előadásban a bérlőkön kívül nincs más közönség. Pedig a jól szervezett színtársulat megérdemelné a pártolást. Nem lesz csoda tehát, ha Szikszót ismét kerülni fogják a színészek, mert bizony egy direktornak se lesz kedve ott hagyni pénzét.

— **Csapszékéből a halálba.** Tegnapelőtt, mint bennünket szikszói tudósítóink értesít, Encs község határában Kranyák István abauj-szikszói fuvaros berugott fővel hajtott haza a forróencsi állomásról. A lovakat annyira csapkodta, hogy azok örült sebességgel vitték szekkerét, míg egy sánca oly szerencsétlenül fordult bele, hogy szörnyet halt. A lovak szinte sulyos zuzódást szenvedtek.

— **Kisiklott vonat.** Szerdán este a Kassáról 9 órakor induló 1543. számú személyvonat Bárca állomáshál eddig ismeretlen okból kisiklott. Szerencsére sem az utasok, sem a személyzetben kár nem esett, csak az utasok között keletkezett egy kis pánik, de a vonat személyzete megnyugtatta őket. Az utasok kénytelenek voltak bevárni a Miskolcra érkezett segélymozdonyt, mely az utasokat Hidas-Németi állomásig vitte, ott aztán átszállottak a Kassáról 12 óra 45 perckor induló budapesti vonatra, melyet azonban a kisiklott vonat szintén jól megkésleltetett.

— **Festék az élelmiszerekben.** A belügyminiszter a törvényhatóságokhoz rendeletet intézett a festékeknek élelmi, élvezeti, szükségleti szerek és tárgyak készítésére való használatára, valamint festett élelmi és élvezeti szerek forgalomba hozatala tárgyában. A rendelet felsorolja azokat a festékanyagokat, melyekkel eladásra szánt élelmi s élvezeti szereket festeni tilos. Természetesen az ilyen festett élelmi és élvezeti szerek áruba bocsátása sincs megengedve. A rendelet ellen vétők 10 napig terjedhető elzárással és 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők. A rendelet jövő hó 15-én lép életbe.

— **A kényelmes betörő.** A Rapapor-féle vendéglő 5. számú szobájában lakik a városnak egyik legérdekesebb alakja, Kohn Adolf pincér. Az elmúlt éjjel ismeretlen tettes betört a lakásába, ott volt Kohnnak a bőröndje, azt fölnyitotta, kivette belőle a fehérneműket, fölvette magára és a maga piszkos ruháját tette a bőröndbe. Szegény Kohn Dolfi, most az egyszer őt viccelték meg, de ismervén jeles tulajdonait, hisszük, hogy „K“ monogrammal ellátott fehérneműjét a rendőrség segítségével — ha tán nem is tiszta állapotban, — de vissza fogja szerezni.

— **Adomány a muzeumnak.** Lukács György dr. az új vallás- és közoktatásügyi miniszter, a kassai muzeumnak szakszerű lajstrommal ellátott igen szép moylepke gyűjteményt küldött.

— **A garadnai körjegyzőség székhelyét a vármegyei törvényhatósági bizottság határozata értelmében Hernád-Vécsére akarják áthelyezni.** Garadna község most ártirt a városhoz, mint garadnai birtokoshoz s kérte, hogy ezen határozat ellen ő is tegyen lépéseket, hogy maradjon székhelynek továbbra is Garadna.

— **Női zenekar.** A Széchényi-ligeti kioszkban délután 5—7 óráig és este az Otthon kávéházban több hétig játszik a női zenekar. Tegnap volt az első zeneestély az Otthonban, mely egészen megtelt közönséggel. A zenekar igen kitűnően játszik s ezáltal nagyon kellemes estéket szerez ebben az egyhangú és unalmas nyári szezonban azoknak, kik állandó kassai nyaralásra vannak kárhóztatva. Remekül játszik a magyar nótákat és ezenkívül minden más nótát is. Reméljük, a közönség igen meg lesz elégedve ezen, városunkban oly ritkán szereplő zenekarral.

— **Évzáró vizsgák a szikszói izr elemi iskolában.** Szikszói tudósítónk írja, folyó hó 24., 25., 26-án tartották meg a szikszói izr. elemi iskolában az évi záróvizsgákat, mely alkalommal a leány növendékek által az év folyamán készített kézimunkákból Friedel Hedvig okleveles tanítónő kiállítását készítette, melynek megtekintésére nemcsak Szikszó város intelligenciája sietett, de a környékből is nap-nap után számos vidéki érkezett. Nagy elismerés illeli Friedel Hedvig tanítónőt, hogy növendékeivel oly szép eredményt ért el. A vizsgákat többek között meglátogatta dr. Szilvássy József szolgabíró, Frenkel Dezső földbirtokos és Papp István uradalmi jószágigazgató is, kik a jól felelt növendékek között ajándékokat osztottak szét.

— **Megfoghatatlan,** hogy vásárolhat valaki másutt osztálysorsjegyet, mint Keszler Lajosné sorsjegyzületében. (Kassa, Deák F. utca 21.)

— **Otthon kávéház** Kassa, Kossuth Lajos-utca 16. szám. — Teljesen új tekeasztalok, nagy olvasóterem, mindennemű szeszes italok, borok, pezsgők. Reggeli és délutáni kávé. — Rácz Gyula zenekarának hangversenye.

Hirdetések.

Előkelő családnál egy igen csinos szoba, — lehetőleg butor nélkül — kiadó.

Üzletvezető

— 24—25 éves, 400 korona óvadékkal — kerestetik egy déli gyümölcs és csemege-üzletbe.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Új tánciskola Kassán.

Futás Sándor Budapest székesfővárosi táncitanító, miután a fővárosban nagy sikerrel befejezte táncanfolyamát

Kassán 1905. július hó 6-án a Kossuth Lajos-utca 13. szám 1-ső emeletén táncanfolyamot nyit.

A új táncanfolyamon 24 különféle modern táncot sajátíthat el a közönség, köztük a magyar nemzeti négyes (szerezte: Mazzantini Lajos a m. kir. opera táncmestere), melyet először mutatok be Kassán, az udvari négyes (Lancé), körmagyar, francia négyes, boston, keringő stb.

Felnőttek számára külön boston-kurzus.

A hat heti tanfolyamra beiratkozni lehet naponta d. e. 9—11-ig és d. u. 3—5-ig (Kossuth Lajos-utca 13., 1. em.) a táncteremben.

Tanítási óra: Gyermek számára 7—14 évig d. e. 1/2 9—1/2 11 óráig, felnőttek számára pedig este 8—1/2 11 óráig.

Külön órák minden időben adnak az iskolában és ezen kívül is.

Igyekezni fogok tánciskolám ismert jó hírnevét Kassán is gyarapítani, a nagy közönség és az előkelő körök szíves pártfogásáért esedezve

maradok tisztelettel

Futás Sándor
okl. táncitanító.

Kiadó: Muranyi József.

Szobafestés

a legmodernebb minták szerint, izléses és nagyon szép kivitelben,

szobatapétázást

tartósan, francia és angol szobadisztések mintájára,

mázolást

ugy épületeknél, mint bárhol,

homlokzaffestést

jutányosan, időt álló festéssel elvállal olcsón, tulkövetelés nélkül

Répás Márton

festő

Kassa, Fő-utca 108. sz.

Vidéki megrendeléseket bárhová elvállal olcsó és méltányos feltételek mellett.

Dugók

kaphatók legjutányosabb áron és bármilyen mennyiségben az

Első Felsőmagyarországi

Dugógyárban

Kassán, (Deák Ferenc-u. 42. sz.)

Tulajdonos:

Alexandrovics Izsák.

Hirdetések

a „NAPLÓ“ számára felvétetnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt.

GRÜN MIKSA

KASSA, gr. Bercsényi-utca 1.
TELEFON: 183.

Az állomásról szállítató n. é. közönség becses figyelmét batorokodom azon körülményre felhívni, hogy miután a vasutal 3 évig volt áru házhoz szállítási szerződéses lejárt, kérem a n. é. közönséget, hogy a kezeihez veendő vasuti küldemények értesítőit irodámba küldjék házhoz szállítás végett, amelyek pedig délelőtről délután, délutánról másnap délelőtt lesznek pontosan házhoz szállítva. Hogyha pedig az ilyen értesítőkön felszámított 6 álléányi értesítési díjakat megtakarítani óhajtja a n. é. közönség, ugy kérem az erre vonatkozó meghatalmazás aláírása végett irodámba fáradni. Egyben ajánlom ujonnan beszerzett mindenféle nagyságu butorkocsijaim bárhová való igénybevételére.

Szíves pártfogást kérve, jegyzek kiváló tisztelettel

GRÜN MIKSA
szállító és nagyfuvaros.

A „Zsófia“-társaság

miseruhák és egyházi szerek raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.

állandóan dus választéku raktárt tart a következő miseruhák és egyházi szerekből: Alba, Antipedes, Apparamentum Missae cum 5 appertinentiis az összes szükséges templomi színekben

15 forinttéli árban.

Birettum, Bursa, Berloque, Cimborium-köpeny, Dalmatica ornata, Egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben, Humeral, Imakönyv-olvasójel, Lavabo, Menyezetek, Mise szolgálruhák, Oltárterítők, Oltár-vánkosok, Pala, Pluviale és Stola az összes szükséges templomi színekben

30 forinttéli árban.

Purificatorok, Rochette, Stola, zászlóhimzések, zászlószallagok, Velum és Umbrakulum, valamint zászlótokok és rudak.

Mintarajzokat, költségvetéseket és felvilágosításokat készséggel küldünk.

Ma a Széchenyi-ligetben

Nagy katonai hangverseny

Neidhart Alajos karmester vezetése mellett.

Kezdeté délután 5 órakor.

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.